

Informace z radnice

PŘÍBRAMSKÁ JMÉNA VÁCLAV Z RADČE

PRÁZSKÝ KANOVNÍK
* 2 - PO ROCE 1418

Zlepšení podmínek na Drkolnově

Město Příbram připravilo studii řešení území sídliště Drkolnov. „Sídliště Drkolnov v poslední době výrazně mění tvář k lepšímu. Noví vlastníci si opravují své domy, staví se tu nové, moderní bytové domy, stěhují se sem mladí lidé. Rozhodli jsme se pomoci lidem zlepšit prostředí, ve kterém žijí, a proto jsme nechali zpracovat studii rozvoje území Drkolnova,“ informoval starosta Josef Řihák. Cílem studie je zvýšit počet parkovacích míst, řešit bezpečnostní plochy pro nástup požární a záchranné techniky, zpříjemnit prostředí rozšířením veřejné zeleně a výstavbou odpočinkových prvků, vyřešit sběrná místa pro svoz komunálního odpadu.

„Studie počítá se zvýšením parkovacích míst o 550. Plán jsme nyní dali architektům k dopracování a do konce roku jej chceme představit veřejnosti,“ řekl starosta. Náklady na realizaci studie jsou odhadovány na 30 - 35 milionů korun. Město Příbram na základě připomínek od veřejnosti nechá zpracovat projekt a poté se pokusí získat dotaci z rozvojových fondů EU. V současné době již na sídlišti Drkolnov probíhá dílčí rekonstrukce a výstavba parkovacích míst. Město za cca 3,8 milionu korun buduje asi 80 nových parkovacích míst. Rychlost výstavby je závislá na počasí.

Bude nová sběrná dvůr

Rada města schválila záměr vybudovat sběrný dvůr na městském pozemku v rozvojové zóně Balonka nedaleko od čistírny odpadních vod. „Naše Technické služby města Příbrami (TS) v současné době provozují sběrný dvůr v bývalém sídle TS v ulici Generála Tesaříka 125. Dvůr byl vybudován před sedmi lety. Prastary sběrného dvora jsou v současné době už nevyhovující nárokům na provoz dvora,“ řekl starosta Josef Řihák.

Manipulační plocha, na které jsou v současném sběrném dvoře umístěny přepracované odpadové nádoby, představuje kolem 150 metrů čtverečních. Manipulace s odpady je problematická. Není možné dovnitř vjet vozidlem, které nebezpečné složky komunálního odpadu odváží (lednice, elektrospotřebiče, velkoobjemový odpad). Není možné dohazovat některé přepracované nádoby pro umístění konkrétních nádob (např. na kyseliny, zbytky barev, apod.). Je nutné vybudovat sběrný dvůr na ploše, která bude dostatečná pro manipulaci, rozmístění potřebných nádob, a kde bude i odpovídající sociální zázemí. Vzhledem k předpokládané výstavbě tělocvičny u sokolovny dojde i k omezení možnosti skladování materiálu na zimní údržbu komunikací, to je sál a inert. V areálu současného sběrného dvora bude nutné vybudovat přístřešek pro tento materiál. Poté, co rada schválila záměr vybudovat sběrný dvůr na pozemku města v lokalitě Balonka, je možné zahájit přípravné práce k podání žádosti o příspěvek z operačních fondů pro životní prostředí Evropské unie. Nyní je nutné v rozpočtu města na rok 2009 vyčlenit částku na náklady spojené s výstavbou. Bude nutné v rozpočtu počítat s penězi na projekt, který je potřebný k podání žádosti. Minimálně to bude 200 tisíc korun. V případě, že by finanční prostředky z operačních fondů nebyly poskytnuty, rozhodne rada města, zda bude výstavba nového sběrného dvora financována z vlastních zdrojů města.

Rada města uložila Ing. Hauptmanovi, vedoucímu Odboru dotací a investiční výstavby Městského úřadu Příbram, a řediteli Technických služeb města Příbrami Ing. Michovčikovi zpracovat a s věnováním potřebnou dokumentaci k přidělení finančních prostředků z operačních fondů pro životní prostředí Evropské unie nebo jiných dostupných fondů.

Elektronická aukce byla úspěšná

Budovu bývalého sídla Městské policie Příbram v Mariánském údolí 423, včetně pozemků o výměře 165 m², prodalo město poprvé v historii v elektronické aukci. Záměr projde byl vyvěšen dne 13. 10. 2008, aukce byla ukončena 29. 10. 2008. Přihlásil se jeden účastník aukce, který podal nabídku na koupi domu za 3 miliony korun.

Vyšší cena vodného a stočného

Cena vodného a stočného se letos zvýší o 5,8 procenta. To je méně, než kolik činí předpokládaná meziroční inflace

určovaná Českým statistickým úřadem. Návrh nových cen schválili členové Zastupitelstva města Příbram. „Cena vodného se zvýší o 2,30 Kč za metr krychlový a u stočného o 0,80 Kč za metr krychlový oproti letošnímu roku. Nárůst cen je způsoben navýšením ceny vody předané, kterou provozovatel nakupuje od Svazku obcí pro vodovody a kanalizace. Dále cenu nepřímé ovlivní předpokládaný nárůst cen elektrické energie a chemikálií. Negativním faktorem při stanovení cen vody je rovněž meziroční pokles množství dodané pitné vody a odvedené odpadní vody,“ vysvětlil starosta Josef Řihák důvody, proč došlo ke zvýšení vody v Příbrami. Vodné v Příbrami bude v roce 2009 stát 41,70 Kč/m³ (letos odběratelé platí 39,40 Kč/m³) a stočné 17,90 Kč/m³ (dosud 17,10 Kč/m³).

Město čeká na jihovýchodní obchvat

Město Příbram neuplatňuje připomínky ke zveřejněnému posudku o vlivech záměru na životní prostředí „Silnice I/18 Příbram – jihovýchodní obchvat, 2. část“. Posudek byl zveřejněn na úřední desce Krajského úřadu Středočeského kraje 14. 11. 2008. „Jsem rád, že projekt výstavby jihovýchodního obchvatu Příbrami pokračuje. Věřím, že se co nejdříve začne stavět,“ řekl starosta J. Řihák.

Bytů v DPS není dostatek

Rada města se seznámila se seznamem přidělených bytů v domech s pečovatelskou službou (DPS) v Příbrami a s nevyžítými žádostmi evidovanými k 28. listopadu 2008. Z přehledu vyplývá, že Odbor sociálních věcí a zdravotnictví Městského úřadu Příbram eviduje celkem 252 individuálních žádostí o přidělení bytu v DPS a 49 žádostí manželských dvojic. Ve 4. čtvrtletí roku 2008 bylo žadatelům do současné doby přiděleno celkem 7 bytů v DPS.

Další ročník hudebního festivalu

Rada města schválila smlouvu mezi městem Příbram a Divadlem A. Dvořáka Příbram na zajištění dramaturgie a organizace 41. ročníku Hudebního festivalu Antonína Dvořáka v roce 2009. Ukončeno je ve dnech 28. 4. - 28. 5. 2009 a návštěvníci uvidí a uslyší mimo jiné koncerty Evy Urbanové, Petra Maláška a operu Jakobin.

Poplatek za odpad byl zvýšen

Zastupitelstvo města Příbrami schválilo Obecně závaznou vyhlášku města Příbram č. 1/2008 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů ve znění stávajícího návrhu. Podle této vyhlášky se v roce 2009 zvýší poplatek ze současných 480 Kč na maximální možnou částku 500 Kč za každého obyvatele Příbrami. „Jsme jedno z posledních měst, které ještě nestanovilo poplatek v maximální možné výši. I po navýšení plateb od občanů bude město Příbram v příštím roce doplácet na provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů asi 15 Kč za každého občana,“ řekl starosta Josef Řihák.

IPRM pro Březohorské sídliště schválen

Zastupitelstvo města Příbrami schválilo dokument „Integrovaný plán rozvoje města pro zónu Březohorského sídliště“. Zároveň pověřilo manažera IPRM k případnému dopracování Integrovaného plánu rozvoje města pro zónu Březohorského sídliště dle aktuálních metodik Ministerstva pro místní rozvoj. „Integrovaný plán rozvoje města pro zónu Březohorského sídliště je velmi dobře zpracován. Věřím, že se nám podaří uspět a že na obnovu sídliště získáme dotaci z fondů Evropské unie,“ informoval starosta.

Bude více městských strážníků?

Zastupitelstvo města Příbrami schválilo navýšení počtu zaměstnanců města Příbrami zařazených do Městské policie Příbram na celkový počet 60. Dosud může mít městská policie 50 zaměstnanců. Zvýšením možného počtu byla vytvořena rezerva a podle peněz vyčleněných v rozpočtu na městskou policii bude možné přijímat nové zaměstnance.

Na konci minulého textu jsem sliboval rozbor významného privilegia arcibiskupa Zbyňka z roku 1409. Z řady svědků, vesměs členů pražské kapituly, kteří jsou v listině jmenováni, jsem vybral nejznámějšího z nich, pražského kanovníka Václava z Radče, dávného příbuzného genálního polního maršálka Radického z 19. století. Václav z Radče pocházel z rodu drobné šlechty na Jičínsku. Přestože vystupoval práva, věnoval se duchovní kariéře. Pásobil jako kanovník v Rezně, kaplan v Olomouci, oltářník v Praze a od roku 1379 jako kanovník v pražské kapitule. Přestože získal další funkce v církevní hierarchii (boleslavský arcijáhen, děkan v kapitule u sv. Apolináře na Novém Městě pražském), do dějin se vyznamenal než jimi zapsal díky kapitule pražské (u sv. Víta). Stal se totiž pátým ředitelem stavby katedrály sv. Víta na Pražském hradě, což byl úkol náročný a komplikovaný. Přestože stavba nebyla ve středověku nikdy dokončena, právě za ředitele Václava z Radče postupovala rychlým tempem. Vrcholem jeho působení v této funkci se stalo přenesení ostatků sv. Vojtěcha do katedrály roku 1396. Jako odměnu pak Václav získal právo nechat se vypočítat ve svatovítském trifoniu (ochoz), po boku arcibiskupů i králů je do dnes vidět jeho busta. Narodil od většiny osobností českého středověku tak známe i jeho skutečnou podobu. Arcibiskupové využívali zjevně schopného Václava ke správě arcibiskupského majetku. V kapituli knihovně na Pražském hradě se dochovala Václavem zakoupená kniha z roku 1397. Václav z Radče žil ještě v roce 1418, po nástupu husitství jeho stopa v historii mizí. Do vztahu k Příbrami prokazatelně vstoupil pouze v roce 1409, kdy je jmenován mezi svědky, dosvědčujícími pravost privilegia pro naše město, ale jako správce arcibiskupského majetku o Příbrami musel přinejmenším vědět. Privilegium (listina obsahující právní výsady) je to velmi významné, protože potvrzování dosavadních svobod se Příbram definitivně zadala mezi města Příbram totiž do té doby žádné takové privilegium s největší pravděpodobností neměla a vesměs výsady získala pouze ústně. Další zajímavostí je, že stejné svobody jako příbramské obdrželi i obyvatelé vesnice Lazce, což je poněkud paradoxní. Snad se tehdy uvažovalo o přenesení města do výhodnější polohy, snad se v okolí Lazce kumulovala nějaká činnost, která potřebovala podpořit touto formou (např. železářství nebo hornictví). Některé svobody však byly vtaženy na všechny poddané příbramského panství. K nim patřilo zejména právo nakládat svobodně se svým movitým i nemovitým majetkem, konat svobodně poslední vůle, dědičné právo pro nejbližší příbuzné a právo dcer, vůle a širokých ženit a vdávat se bez ohledu na věk vrcholnosti. Samotná Příbram získala právo řídit se právem Starého Města pražského, což byl krok směrem k ustálení právních zvyklostí. Staré Město bylo vzorem a pokud někdo nebyl spokojen s rozhodnutím příbramské rady, mohl se odvolat k pražskému magistrátu. Ostatní ustanovení pak uvádí nejen práva měšťanů, ale i jejich povinnosti vůči vrcholnosti, tedy arcibiskupovi. Originál listiny měl ještě v ruce Bohuslav Balbin v 17. století, později se však ztratil. Text listiny známe díky konfirmaci (potvrzení platnosti) krále Vladislava II. v roce 1497.

Daniel Doležal

LEDNOVÉ KALENDÁRIUM

- 1. 1. 1979** - kostel sv. Vojtěcha od malíře Jana Umlaufa.
- 15. 1. 1894** - Byla v Rakousku zřetěněna pošta, poslední privátní poštovní v Příbrami byl Karl Hail, který byl zároveň starostou.
- 1. 1. 1794** - Příbramský magistrát (městský úřad) se přestěhoval ze staré rychty (stávala na místě bývalého okresního úřadu) do budovy tzv. starého soudu na náměstí.
- 9. 1. 1909** - Zemřel Josef Kadečka, majitel a vydavatel týdeníku Horymír a majitel tiskárny v Příbrami.
- 10. 1. 1874** - Byla zahájena výstava obrazů Karla Kobrieho při příležitosti jeho 80. narozenin.
- 10. 1. 1671** - Pražský arcibiskup Sobek z Bilenberka potvrdil městu Příbrami, že si nebude činit žádný nárok na bývalý arcibiskupský majetek v Příbrami, s výjimkou Zámečku, dnešního Ernestína. Na to císař daroval Zámeček arcibiskupovi a ten jej přestavěl na svoji občanskou rezidenci.
- 10. 1. 1884** - Byly objednány obrazy křížové cesty pro budovaný
- 16. 1. 1784** - Byly zrušeny tělesné tresty v hornictví a nahrazeny bezplatnou prací.
- 18. 1. 1959** - Byla zahájena výstava obrazů Karla Kobrieho při příležitosti jeho 80. narozenin.
- 25. 1. 1874** - Za 50 let věrných služeb při místních dolech obdrželi od císaře Františka Josefa I. stříbrný záslužný kříž s korunou náduřil Jan Kaš a Jan Kudrna.
- 31. 1. 1854** - Hodnota bankovek ve srovnání s cenou jistiny v dráhách kovech klesla v lednu tohoto roku o 40 %.

Daniel Doležal

INTEGROVANÝ OPERAČNÍ PROGRAM

EVROPSKÁ UNIE
EVROPSKÝ FOND PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ
ŠANCE PRO VÁŠ ROZVOJ

MINISTERSTVO
MÍSTNÍ ROZVOJ

TISKOVÁ ZPRÁVA
Příbram, 29. prosince 2008
Územně analytické podklady ORP Příbram

Město Příbram podalo v září 2008 žádost o dotaci na zpracování územně analytických podkladů (ÚAP) z Integrovaného operačního programu pro oblast podpory 5.3a – podpora při zavádění územně analytických podkladů obcí a krajů. V prosinci 2008 obdrželo město Příbram od Ministerstva pro místní rozvoj Rozhodnutí o poskytnutí dotace. Výše dotace byla schválena v maximální výši 1,1 mil. Kč, z toho 85 % je financováno ze strukturálního fondu ERDF a 15 % ze státního rozpočtu. Pořizovatelem ÚAP pro správní obvod obce s rozšířenou působností je úřad územního plánování Příbram, odbor koncepce a rozvoje města MěÚ Příbram. Město Příbram uzavřelo smlouvu o dílo na zpracování ÚAP s firmou Gepro, spol. s r. o. Celkový rozpočet projektu je 2 369 000 Kč, příspěvek z rozpočtu města činí 1 269 000 Kč.

Dne 22. 12. 2008 byly ÚAP předány Krajskému úřadu Středočeského kraje, poté budou dálkově zpřístupněny na webových stránkách města Příbram (www.pribram.cz) a budou předány státním úřadům v rozsahu potřebném pro výkon jejich působnosti a rovněž poskytovatelům údajů na základě vyžádání. „Zveřejněním na internetu umožníme občanům prohlédnout si například, zda jeho pozemek není dotčen ochranným pásmem energetického nebo telekomunikačního vedení, zda se parcela nachází mimo ochranné pásmo lesa, nebo je pozemek zařazen záplavovým územím. Tyto možnosti získání informací o území má rovněž budoucí investor, ten se zjistí, jaké inženýrské sítě a dopravní infrastruktura je v blízkosti jeho území,“ sdělil starosta Příbrami MVDR. Josef Řihák. Kontaktní osoby: Vladislav Reznajzel, vedoucí odboru koncepce a rozvoje města (tel. 318 402 254, vladislav.reznajzel@pribram-city.cz), Monika Škvor Filipová (tel. 318 402 200, monika.filipova@pribram-city.cz), Dita Mottlová, (tel. 318 402 500, dita.mottlova@pribram-city.cz).